



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 138 (13.201)

Цена в розницу – свободная

ДВУКРАТНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ОБЪЕМА ВВП К 2030 ГОДУ – ЕСТЬ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ, ОСНОВАННОЕ НА РЕАЛЬНОЙ ОЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ И ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

За 25 лет независимого развития в Узбекистане сделаны решительные шаги в осуществлении принципиально важных реформ, направленных на достижение главной цели – выйти на уровень развитых демократических государств мира с сильной социально ориентированной экономикой, обеспечивающей достойный уровень и качество жизни людей. Результаты преобразований сегодня признаются всеми, в том числе авторитетными представителями международных структур и институтов, экспертно-аналитических и деловых кругов зарубежных стран.

По словам Исполнительного директора Всемирного банка Йорга Фридена, заслуживают высокой оценки осуществляемые в Узбекистане инновационные реформы, направленные на преодоление вызовов, ставших сегодня актуальными на фоне неустойчивости глобальной экономики.

«Руководство страны принимает эффективные меры по стимулированию субъектов малого бизнеса, защищает их интересов, – подчеркнул он. – Заслуживает внимания, что глава государства в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отметил позитивные изменения, которых добился Узбекистан в рейтинге «Ведение бизнеса», что также подтверждает плодотворное сотрудничество страны со Всемирным банком».

Й. Фриден выразил мнение, что планы, обозначенные в указанном докладе Президента Ислама Каримова, открывают новые возможности для дальнейшего взаимодействия с группой Всемирного банка, особенно с Международной финансовой корпорацией. «Нам необходимо охватить все направления возможного сотрудничества и в полной мере отразить их в страновой стратегии, которую мы будем обсуждать в ближайшее время», – отметил он.

По мнению Х. Бута, стабильно высокие темпы экономического роста в Узбекистане на протяжении последних десяти лет позволяют правительству республики прогнозировать как минимум двукратное увеличение объема ВВП к 2030 году. «Это и есть стратегическое планирование, основанное на реальной оценке состояния и перспектив прогресса страны, с учетом тенденций развития глобальной экономики», – считает он.

Председатель Британско-узбекского общества назвал весьма своеобразной мерой инициированную в прошлом году главой государства программу приватизации государственных предприятий, в том числе продажу доли в акционерных компаниях стратегических иностранным инвесторам. «Сокращение присутствия государства в некоторых отраслях экономики, внедрение современных принципов корпоративного управления способствуют повышению конкурентоспособности компаний в условиях рыночной экономики», – сказал он.

Специальный представитель Европейского Союза по Центральной Азии Петер Бурман, констатировал, что в прошлом году экономика страны продолжила свое устойчивое развитие, особо выделил, что, несмотря на негативные глобальные экономические тенденции, Узбекистан был высоко оценен Всемирным экономическим форумом и рейтингом Всемирного банка по шкале наличия благоприятных условий для ведения бизнеса.

«Я имел честь участвовать в работе Международного инвестиционного форума в Ташкенте, где была продемонстрирована приверженность Узбекистана дальнейшей либерализации и модернизации экономики, – подчеркнул он. – Мероприятие показало растущий интерес мирового делового сообщества к более активному участию в изучении возможностей местного рынка».

По оценкам П. Бурмана, продолжение курса комплексных структурных преобразований позволит Узбекистану реализовать свой значительный экономический потенциал и привлечь еще больше иностранных инвестиций, в том числе из стран ЕС.

«Мы готовы укреплять сотрудничество с вашей страной и быть надежным партнером в процессе модернизации экономики путем обмена опытом и передовыми технологиями. Кроме того, мы планируем и впредь поддерживать диалог и взаимодействие с целью дальнейшего совершенствования бизнес-среды в Узбекистане, который решительно настроен на продолжение широкомасштабной работы по реализации реформ, укреплению человеческого капитала и повышению конкурентоспособности экономики», – отметил он.

По мнению специпредставителя ЕС, удвоение объема ВВП страны к 2030 году, а также достижение статуса государства с высоким уровнем доходов и развитой экономикой являются вполн

(Окончание на 2-й стр.)

МУСТАФАЛИК · INDEPENDENCE ·
25
O'ZBEKISTON · MEMLIYATI

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото О. ГУЛОМОВА (УзА).

И ДОСТУПНО, И КАЧЕСТВЕННО

В нашей стране действует около 1,5 тысячи предприятий, специализирующихся на производстве мебели. Красивая и качественная продукция предприятий «Viva Deluxe», «Шарк мебель», «Хувайдо», «Garant mebel», «Кенг макон» не оставляет равнодушными даже самых требовательных покупателей.

Предлагаемая предприятиями разнообразная современная мебель высокого качества украшает наши дома.

В столичном ООО «Эл эзоз» изготавливают мебель для гостиной, спальни, офиса, столы, стулья из древесины сосны, ореха и платана. Покупатель по своему вкусу может выбрать отдельные предметы или комплексы, подготовленные дизайнерами.

На предприятии внедрены итальянские технологии и установлено современное оборудование, китайские лазерные установки для обработки древесины. В результате возрос объем производства, повысилось качество продукции. С 2003 года ООО «Эл эзоз» экспортит свою продукцию. Внимание зарубежных клиентов привлекают удобные стулья современного дизайна «Нафис», «Парламент», «Октава», «София», «Лола».

В последние два года на предприятие принесли почти двадцать выпускников профессиональных колледжей. Полученные в колледже теоретические знания помогают им трудиться с полной отдачей, постигать секреты профессии у опытных специалистов.

– На предприятии ответственно относятся к сборке деталей и обработке древесины при помощи современных технологий, – говорит работник цеха по обработке древесины Олим Азимов. – На всех этапах заготовки продукции строго соблюдаются правила пожарной

и технической безопасности, проверяется ее качество.

В 2009 году на республиканском этапе смотра-конкурса «Ташаббус» ООО «Эл эзоз» стало победителем в номинации «Лучшее предприятие-экспортер». В мае текущего года на международной выставке «MebelExpo Uzbekistan» это предприятие признано «Лучшим предприятием года по производству мебели».

– Указ Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года способствует всесторонней поддержке предпринимателей, – говорит заместитель директора предприятия О. Истроилов. – В нем уделено особое внимание повышению роли и значения частного предпринимательства в экономике, снятию преград на пути налаживания предпринимательской деятельности, созданию благоприятных экономических, правовых условий для повышения доли частного сектора в валовом внутреннем продукте.

Коллектив предприятия в настоящее время проводит работу по повышению объема производства экспортноориентированной продукции, созданию новых рабочих мест.

УзА.

ГОТОВЯТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

В Национальном пресс-центре Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная подготовке кадров в области управления.

Проректор академии Б. Гойбизаров и другие отметили, что работа по коренному изменению структуры собственности в Узбекистане сопровождается комплексными мерами, включающими совершенствование законодательной базы, гарантирующей защиту частной собственности, а также устранение административных барьеров для развития бизнеса. «Очевидно, что властей Узбекистана имеется четкое понимание того, что создание благоприятных условий для предпринимательской деятельности является не только залогом здоровой экономики, но и важным фактором в деле повышения уровня жизни населения».

Далее он особо подчеркнул, что сегодня, когда во многих государствах наблюдается спад производства и сокращение потребления, Узбекистан уверенно продолжает масштабное инфраструктурное строительство, в том числе с участием иностранных инвестиций. «Только в 2015 году завершено сооружение и введен в эксплуатацию 158 крупных производственных объектов общим стоимостью 7,4 млрд долларов. Могу с уверенностью сказать, что это признак здоровой экономики», – заявил он.

По мнению специпредставителя ЕС, удвоение объема ВВП страны к 2030 году, а также достижение статуса государства с высоким уровнем доходов и развитой экономикой являются вполн

правленные на демократизацию государственной власти и управления, развитие институтов гражданского общества, либерализацию системы управления экономикой.

Здесь созданы все условия для того, чтобы слушатели получали образование на уровне международных стандартов. По инициативе главы нашего государства здания академии были полностью реконструированы в соответствии с требованиями современной архитектуры, укреплена их материально-техническая база. Учебный корпус и Дом слушателей обеспечены современной мебелью, учебными принадлежностями, мультимедийным оборудованием, все компью-

теры имеют доступ к Интернету.

Академия сотрудничает с научно-исследовательскими и образовательными учреждениями США, Великобритании, Германии, Франции, Южной Кореи, Сингапура, Азербайджана и других стран, с такими международными организациями, как ООН, АБР, ОБСЕ.

На мероприятии отмечалось, что академия на конкурсной основе принимает на обучение кандидатов до 35 лет, имеющих высшее образование и не менее двухлетний опыт работы в системе государственного и общественного управления, в совершенстве владеющих английским языком, сообщает УзА.

На мероприятии также говорилось о проводимой работе по дальнейшему повышению качества обучения, изучению зарубежного опыта. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

А. КИЁСОВА.

XXI
ВЕКА
новости
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Хорезме состоялся областной этап смотро-конкурса «Юрт келажаги», организованный общественным движением молодежи «Камолот» совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан. Его участники продемонстрировали свои дарования в таких направлениях, как архитектура и дизайн, информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки, изобразительное и прикладное искусство, литература и журналистика. По итогам конкурса 32 лучших участника получили направление на республиканский этап.

• В рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» и по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Неделя здоровья проведена в Самаркандской области. В ее проведении приняли участие работники специализированных медицинских центров, медики-ученые и врачи высших учебных заведений. В поликлиниках отдаленных районов и сельских врачебных пунктах высококвалифицированные специалисты проверяли здоровье разных возрастных категорий населения, оказывали им практическую помощь и давали необходимые рекомендации.

• В Андижанском государственном университете при участии преподавателей, специалистов по иностранным языкам, молодых ученых и студентов прошла научно-практическая конференция «История подготовки специалистов по иностранным языкам в Андижане». Были заслушаны доклады об истории, текущем состоянии и перспективах изучения иностранных языков, методике обучения, актуальных проблемах языкоизнания, теории и практике перевода, популяризации педагогового опыта.

В МИРЕ

• Установившаяся в Японии жара привела к госпитализации 420 человек. Все пострадавшие попали в больницы с тепловым ударом. Самая высокая температура зафиксирована в стране в префектурах Канадзава и Тояма. Здесь столбики термометров поднялись до +37 градусов по Цельсию. В префектуре Фукуи температура достигла 36 градусов, в Миз – 35,9, в префектуре Киото – 35,5 градуса. В 446 из 929 метеорологических контрольных пункта термометры показали температуру выше 30 градусов, в 31-м пункте – выше 35.

• Министерство финансов Германии в течение четырех лет рассчитывает потратить 77,6 млрд. евро на жилье и обучение мигрантов, а также на помощь странам, из которых они прибыли. Основная доля расходов – 24 млрд. евро – пойдет на социальные льготы, которые предоставляют беженцам после того, как они получают убежище.

• Обрушившаяся из-за ливней стена в Китае погребла под собой восьмерых местных жителей. Трагедия произошла в городе Ухань в центральной части республики. Непрекращающиеся ливни привели к тому, что вода подмыла бетонные опоры. Это стало причиной обрушения 15-метрового участка кирпичной кладки. Жертвами обвала стали случайные прохожие.

Человек. Общество. Закон.

Демократические преобразования в Узбекистане осуществляются во благо человека, безопасности общества, экономического прогресса, достигаемого в процессе развития социально ориентированной рыночной экономики.

С первых дней провозглашения государственной независимости Узбекистан выбрал путь создания гуманного демократического правового государства, формирования сильного гражданского общества, понимаемого в качестве социального пространства, где верховенствует закон, который не только не противоречит, но и способствует реализации интересов личности, максимальному функционированию ее прав и свобод.

Безусловно, время требовало глубоких преобразований правовой сферы, принятия ряда законов для обеспечения перехода от административно-командного строя, где идеология главенствовала над законом, к подлинно демократическому правовому государству, обеспечивающему приоритет прав и свобод человека. За короткий период времени были сделаны значительные шаги в области реформирования судебно-правовой сферы, исходным правовым началом послужило принятие Конституции независимого Узбекистана.

На совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в ноябре 2010 года Президент Ислам Каримов подчеркнул, что одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежной защиты прав и интересов личности, формирование правового государства и правосознания людей.

На первом этапе (1991–2000 гг.) была определена национальная стратегия коренного реформирования судебно-правовой системы и созданы ее конституционно-правовые основы. Были приняты действенные меры прежде всего по утверждению судебной власти как самостоятельной, независимой и сильной ветви государственной власти, реализующей свои полномочия в интересах защиты прав и свобод человека и гражданина, конституционного строя, прав и охраняемых законом интересов предприятий, учреждений и организаций. Была поставлена и успешно решена задача по формированию целостной системы судебной власти, направленной на преобразование суда из органа, карающего и защищающего интересы только государства, в орган, обеспечивающий верховенство закона и защиту прав человека. С учетом мирового опыта в стране впервые был учрежден Конституционный суд, в качестве составной части судебной власти организованы хозяйствственные суды. Были приняты уголовные, уголовно-процессуальные и другие системообразующие законы, создающие законодательную базу судебно-правовой системы.

В июне 2000 года была утверждена Программа по либерализации и углублению процесса реформ в политической, экономической и духовной сферах общества. Закономерным следствием принятого курса по усилению гарантий защиты прав и интересов человека являлось то, что в программе были предусмотрены, в числе других, меры по либерализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

Независимость: страна и люди

СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ РЕФОРМА: НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЛИЧНОСТИ

Указом Президента Республики Узбекистан «О совершенствовании судебной системы Республики Узбекистан» от 14 августа 2000 года в целях дальнейшего реформирования судебной системы, усиления гарантей защиты личных, политических, экономических, социальных прав и свобод граждан образованы отдельные суды по гражданским делам и суды по уголовным делам. Логическим завершением первоначального этапа реформирования судебно-правовой сферы стало принятие 14 декабря 2000 года Закона Республики Узбекистан «О судах» в новой редакции, отразившего на законодательном уровне принципиально отличные и фундаментальные гарантей независимости и самостоятельности судебной власти.

Второй этап судебно-правовой реформы охватил период с 2001 по 2007 годы. Важнейшей программной задачей этого

периода стала разработка и принятие Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с отменой смертной казни» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с передачей судам права выдачи санкций на заключение под стражу».

С 2008 года по настоящее время руководством страны предпринимаются меры по дальнейшей демократизации, либерализации судебно-правовой системы; повышению авторитета суда; обеспечению исполнения судебных решений и оказанию квалифицированной юридической помощи.

Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры в Республике Узбекистан» от 1 мая 2008 года был направлен на реализацию конституционной нормы, закрепляющей право граждан на профессиональную юридическую помощь на любой стадии судопроизводства, обеспечение организационной самостоятельности адвокатуры, укомплектование ее высококвалифицированными кадрами, усиление гарантей независимости адвокатов, повышение авторитета и престижа профессии адвоката. Указ Президента определил концептуальные положения закона, принятого 31 декабря 2008 года в связи с совершенствованием института адвокатуры.

В целях дальнейшей демократизации и либерализации судебно-правовой системы, повышения авторитета суда, обеспечения законности при отправлении правосудия, недопущения вмешательства в деятельность судов и вынесения неправомерных решений 23 июня 2008 года главой нашего государства было принято решение об образовании Исследовательского центра по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечении независимости судебной системы.

За годы суверенитета в Узбекистане проведена глубокая и широкомасштабная реформа во всех сферах общественной государственной жизни, создана крепкая правовая база, регулирующая систему новых экономических и социальных отношений. В ходе реформы принятые действияные меры по формированию самостоятельной, независимой и сильной ветви государственной власти – судебной, реализующей свои полномочия в интересах защиты прав и свобод человека и гражданина, конституционного строя, прав и охраняемых законом интересов предприятий, учреждений и организаций. Не приходится сомневаться, что успешная реализация всех перспективных направлений судебно-правовой реформы станет не только результатом, но и залогом демократизации и либерализации всех сфер общественно-государственного устройства, позволит не на словах, не на бумаге, а на деле обеспечить движение государства по избранному пути – от сильного государства – к сильному гражданскому обществу.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
доктор юридических наук.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ОТКРЫТОСТИ

Комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан и по вопросам информации и коммуникационных технологий проведен семинар «Роль институтов гражданского общества в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления».

В мероприятии приняли участие депутаты, специалисты Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, благотворительного общественного фонда «Махалла», активисты общественного движения молодежи «Камолот» и журналисты.

Председатель Комитета нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий И. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента страны уделяется особое внимание вопросам повышения открытости деятельности органов государственной власти и управления, степени информированности населения о социально-экономических процессах.

Закон Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» еще больше расширил возможности формирования общественного мнения по важным общественно-политическим вопросам.

В законе закреплены права граждан на поиск, получение и распространение достоверной информации о деятельности организаций, порядок и сроки осуществления лично или через своих

представителей запросов на получение информации. Это создает удобства для ознакомления населения с работой государственных органов. Важное место в этом процессе занимают негосударственные некоммерческие организации, средства массовой информации.

На семинаре подробно говорилось о проводимой в соответствии с законом работе, достигаемых результатах, проектах, направленных на поддержку институтов гражданского общества, методике мониторинга и оценки открытости.

– Рейтинговая оценка по «индексу открытости» повышает эффективность взаимодействия государственных органов со СМИ, институтами гражданского общества, – говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Мархабо Гофурова. – Это способствует распространению достоверной информации, повышению политической активности населения, ускорению рассмотрения обращений граждан.

Состоялся обмен мнениями по вопросам правовых основ открытости, повышения информированности населения об осуществляемых в стране социальных, экономических и политических реформах, обеспечения свободы слова, гарантирования прав граждан на получение информации, организации системной деятельности веб-сайтов организаций, распространения официальной информации.

УзА. УзА.

Защита Родины – священный долг



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

ВЫПУСКНИКАМ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ

Состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению дипломов выпускникам Высшего таможенного института при Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан.

Председатель Государственного таможенного комитета З. Дусанов и другие отметили, что выполнение поставленных Президентом нашей страны высоких задач перед таможенными органами требует постоянного повышения знаний и квалификации работников сферы.

Этот институт, созданный согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки кадров для органов Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан» от 22 мая 2003 года, является единственным учреждением в Центральной Азии, готовящим специалистов в данной сфере. В институте, располагающем современной материально-технической базой, действуют два факультета и 11 кафедр, оснащенные на уровне

мировых требований компьютерные кабинеты, а также лаборатория, сообщающая УзА. В процессе обучения согласно утвержденным на основе государственных образовательных стандартов учеб-

ным планам слушатели осваивают экономические, гуманитарные, фундаментальные предметы, а также такие направления, как организация таможенного контроля, управление государством внешнеэкономической деятельностью, контроль за валютой, оперативно-розыскная деятельность, таможенная статистика и информационные технологии.

– В целях укрепления навыков по специальности проходили практику в центральном аппарате Государственного таможенного комитета, региональных таможенных управлениях, таможенных комплексах и на постах, – говорит выпускник института Мехрорж Сохибов. – В ходе предстоящей службы приложим все силы и знания, чтобы оправдать оказанное нам доверие.

На мероприятии выпускники и их родители выразили благодарность главе нашего государства за оказываемые большое внимание и заботу о молодежи.

Н. НАСРИЕВ.

ДВУКРАТНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ОБЪЕМА ВВП К 2030 ГОДУ – ЕСТЬ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ, ОСНОВАННОЕ НА РЕАЛЬНОЙ ОЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ И ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Х. Бут обратил внимание, что дальнейшему развитию экономики будут способствовать также реализуемые проекты в сфере автомобильного и железнодорожного транспорта, масштабная реконструкция существующих и строительство новых дорог в Узбекистане.

Он выразил уверенность, что непременно добьется всех поставленных перед собой стратегических целей и задач.

По мнению **президента издательства цифровых публикаций и медиа-компании «d'Izarn Com», главного редактора электронного журнала «Tashkent – Paris» Сильви д'Изарн (Франция)**, Узбекистан уверенно продвигается к главной цели – выходу на уровень развитых демократических государств мира с сильной социально ориентированной экономикой, обеспечивающей достойный уровень и качество жизни людей.

Она, в частности, обратила особое внимание на макроэкономические показатели развития республики. «За последние годы среднегодовые темпы роста ВВП составили не менее 8 процентов, что наиболее красноречиво подтверждает эффективность «узбекской модели» развития, а также правильность разработанной стратегии по преодолению последствий мирового финансово-экономического кризиса на национальную экономику. Показательно, что достигаемые Узбекистаном успехи высоко оцениваются международными финансовыми и экономическими институтами, в том числе Всемирным банком, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) и другими», – отметила С. д'Изарн.

На ее взгляд, отдельного внимания заслуживает заключение доклада Всемирного банка о том, что Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли позитивных результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности. «Весьма показательным является то, что все коммерческие банки республики получили положительную рейтинговую оценку «стабильный» от ведущих международных рейтинговых агентств «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's».

Генеральный директор ассоциации «За обеспечение занятости» Эбигнев Колесски (Польша) подчеркнул, что Узбекистан занимает одно из ведущих мест в мире по темпам экономического роста. «Важнейшими факторами формирования развитой экономической системы послужили благоприятные агроклиматические условия, обилие солнечных дней, плодородная почва, трудолюбие населения», – констатировал он. – Издавна ваша страна славится фруктами и овощами, бахчевыми и зерновыми культурами. Если раньше экономика Узбекистана имела сырьевую направленность и в промышленности преобладали отрасли первичной переработки сырья, то после обретения независимости во главу угла была поставлена задача по постепенному переходу к социально ориентированной рыночной экономике».

Отмечая, что за короткое время в Узбекистане был осуществлен сложнейший процесс диверсификации экономики и ликвидации монокультуры хлопка, З. Колески обратил внимание на формирование новых отраслей промышленности – автомобилестроения и информационных технологий, создание условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также льгот и преференций для иностранных инвесторов.

Он отдельно упомянул, что в стране, где проживает более половины населения всей Центральной Азии и представители более ста двадцати национальностей, все реформы проводились на фоне политической стабильности и постепенного перехода к рыночной экономике, что дало свои позитивные результаты.

По словам **председателя Ассоциации дружбы «Узбекистан – Корея» Ким Юн Сика**, итоговые показатели 2015 года в очередной раз продемонстрировали продуманность избранной стратегии экономического развития Узбекистана.

«Узбекская экономика идет по пути качественного прогресса. Рост ВВП, промышленности, сельского хозяйства и строительства поддерживается в условиях бездефицитного бюджета, положительного торгового сальдо, а также платежного баланса с установленными темпами инфляции. В этом есть одно из основных преимуществ «узбекской модели» развития», – заявил Ким Юн Сик.

Он особо подчеркнул, что в нынешних условиях, когда перед многими странами стоит задача защитить себя от негативных последствий продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, Узбекистан поставил задачу удвоить ВВП к 2030 году.

«В докладе Президента Узбекистана отмечена необходимость обеспечения среднегодовых темпов прироста на уровне 4,8 процента для удвоения показателей экономики страны. Думаю, что ваша страна даже превзойдет эту отметку, так как в последние несколько лет среднегодовые темпы роста ВВП демонстрировали положительную динамику», – сказал он.

Директор Международного центра политических исследований, профессор Роксан Гунаратна (Сингапур) дал высокую оценку осуществляющейся в Узбекистане работе по всемерной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. В этой связи он подчеркнул результативность мер, направленных на упрощение и облегчение создания субъектов бизнеса, устранение лишних бюрократических барьеров на пути его развития.

«Особо следует отметить прогресс, достигнутый в стране в области поддержки нового бизнеса и предоставления кредитов субъектам предпринимательства. Благодаря постоянной поддержке со стороны государства бизнес в Узбекистане как местный, так и зарубежный, чувствует себя уверенно, расширяет производство и привлекает все новые инвестиции», – подчеркнул эксперт.

ИА «Жахон».

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

ОТ ПРОФИЛАКТИКИ – ДО ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

В Ташкенте состоялась научно-практическая конференция, посвященная актуальным вопросам кардиологии. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Узбекистана и Республиканским специализированным центром кардиологии, приняли участие ученые, врачи нашей страны и зарубежные специалисты.

Заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан Ш. Тиллаев, директор Республиканского специализированного центра кардиологии Р. Курбанов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента нашей страны реформы в системе здравоохранения служат важным фактором укрепления здоровья населения, совершенствования медицинской службы в соответствии с современными требованиями во всех звеньях сферы.

Важными программными документами в расширении масштабов этой работы служат Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года и Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка».

Последовательное внедрение в жизнь государственных программ по реформированию системы здравоохранения позволяет повышать качество и эффективность кардиологических услуг, предоставляемых населению. В настоящее время на местах действуют первичные

медицинско-санитарные учреждения, в районных и городских поликлиниках в этом направлении населению оказываются медицинские услуги на уровне мировых стандартов.

Создание Республиканского специализированного центра кардиологии служит освоению передовых методов мировой медицины, совершенствованию кардиологической службы. В этом центре налажено оказание медицинской помощи на основе высоких технологий.

Например, коронарография. Применение этого метода путем выявления и лечения коронарных артерий сердца позволяет предотвратить инфаркт миокарда. Внедрение таких передовых технологий в региональных медицинских учреждениях способствует предоставлению специализированной медицинской помощи населению, проживающему в отдаленных районах.

В Республиканском специализированном центре кардиологии наряду с консервативным лечением заболеваний сердца предоставляют и кардиохирургическую по-

мощь. В этом отделении, образованном в 2015 году, путем хирургического вмешательства устраняются врожденные пороки, ишемия сердца, проводится протезирование клапанов.

– Для проведения подобных сложных операций требуются современные условия и высококвалифицированные специалисты, – говорит заведующий отделением госпиталя сердечно-сосудистых заболеваний «Северанс», профессор Же Янг Чой (Республика Корея). – В результате уделенного на государственном уровне внимания развитию сферы здравоохранения Узбекистана такие возможности созданы в медицинских учреждениях вашей страны. Последовательно развивается и медико-профилактическая служба. В частности, заслуживают внимания медицинский скрининг и мониторинг предотвращения заболеваний путем своевременного выявления инфаркта миокарда и артериальной гипертонии, развития службы медицинского патронажа. Эти меры позитивно скаживаются на показателях здоровья человека. На мероприятии мы обменялись опытом в вопросах кардиологии, совершенствования медицинской профилактики и кардиохирургической службы.

На конференции заслушаны доклады по вопросам нового подхода в предотвращении, своевременном выявлении и лечении сердечно-сосудистых заболеваний. Состоялось награждение победителей конкурса молодых ученых.

УзА.

Орбиты сотрудничества

ПОКАЗ УЗБЕКСКИХ ФИЛЬМОВ В КИТАЕ

В китайских городах Пекине, Шанхае и Сиане прошли Дни узбекского кино. Мероприятие было организовано Национальным агентством «Узбеккино» совместно с Государственным главным управлением Китайской Народной Республики по делам печати, издательств, радиовещания, кинематографии и телевидения, Посольством Республики Узбекистан в Китае.

На их открытии генеральный директор Национального агентства «Узбеккино» Атабек Мусаев, руководитель Государственного главного управления Китайской Народной Республики по делам печати, издательств, радиовещания, кинематографии и телевидения Чжан Хунсан, глава компании «China Film Promotion» Жилю Ванг Фен и другие особо отметили, что отношения между Узбекистаном и Китаем последовательно развиваются во всех направлениях, в том числе в области культуры и искусства.

Достижнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности служат важной правовой основой дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества. В частности, визит Президента Ислама Каримова 2–3 сентября 2015 года в Китай, государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина 21–22 июня текущего года в нашу страну имеют важное значение в обогащении двусторонних отношений, в частности, дальнейшем развитии сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание развитию национальной кинематографии, повышению художественного уровня, социально-духовного значения фильмов, особенно в воспитании молодого поколения. Осуществляется последовательная работа по всестороннему стимулированию киноработников, созданию необходимых условий и возможностей для их свободной и эффективной деятельности, дальнейшему совершенствованию материально-технической базы студий. Указ главы нашего государства «О совершенствовании управления в сфере кинематографии» от 16 марта 2004 года служит важным фактором в этом направлении.

Годы независимости ознаменовали собой начало новой вехи в развитии национального кинематографа. Созданы нормативно-правовые основы сферы, условия для свободного творчества, отражения жизни нашего народа и развития страны. Увеличилось число киностудий, и повысился уровень выпускемых фильмов. Совместно с кинематографистами зарубежных стран, в том числе китайскими, реализуется множество совместных проектов, наложен активный обмен опытом.

Культура и искусство всегда служили укреплению дружбы между народами. В Китае поклонники искусства с большим интересом встречают выставки узбекских художников, кинофестивали, концерты, а проводимые в Узбекистане Дни китайского кино, художественные выставки, посвященные творчеству мастеров кисти Поднебесной, различные культурно-просветительские мероприятия еще больше укрепляют сотрудничество между двумя странами.

Проходившие в Китае Дни узбекского кино являются еще одним ярким свидетельством многочисленных уз дружбы народов Узбекистана и Китая. С обретением нашей страной независимости эти отношения обогатились новым содержанием и постоянно укрепляются.

В программу Дней узбекского кино вошли лучшие фильмы узбекского кинематографа, отражающие национальную самобытность и колорит. Фестиваль начался показом фильма «Жизнь», снятого режиссером Ёлкином Туйчиевым.

Также в программу фестиваля были включены снятые отечественными кинематографистами такие киноленты, как «Колодец», «Совесть», «Отец», «На дне», «Волшебная шапочка». В них отражены богатые традиции современного кинокультуры Узбекистана, передовые направления национальной и мировой кинематографии, присущая нашему народу высокая духовность. Эти картины познакомили китайских кинозрителей с образом жизни, традициями и обычаями, менталитетом узбекского народа, ведь они служат формированию в человеке таких благородных качеств, как любовь к Родине, умение ценить и беречь мир и спокойствие, доброта и милосердие, великолюшие.

– Всех нас радует последовательное развитие узбекско-китайского сотрудничества во всех сферах, – говорит Чжан Хунсан. – В вашей стране наряду с другими видами искусства также последовательно развивается и сфера кино. Сегодня узбекские фильмы становятся все более популярными во всем мире. Этот фестиваль послужил дальнейшему укреплению культурных связей, доверия и согласия между народами Узбекистана и Китая.

В рамках фестиваля, как сообщает УзА, проходили переговоры с рядом профильных министерств и ведомств Китая в целях дальнейшего укрепления связей, создания совместных кинофильмов, модернизации, технического и технологического переоснащения сферы.

Нодира МАНЗУРОВА.

НЕВРОЛОГИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В столице состоялась международная конференция, посвященная актуальным вопросам неврологии. В мероприятии, организованном совместно Министерством здравоохранения Узбекистана и Ташкентской медицинской академией, наряду с учеными и врачами нашей страны участвовали специалисты из США, Германии, Италии, Нидерландов, Швеции, Литвы и других стран.

Заместитель министра здравоохранения Узбекистана Л. Туйчиев, ректор Ташкентской медицинской академии Ш. Каримов и другие особо отметили, что в соответствии с Постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года и Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка» масштаб этой работы расширяется.

В нашей стране создана современная инфраструктура по оказанию населению медицинской помощи в области неврологии. В первичных медицинских учреждениях, районных медицинских объединениях, областных больницах работают невропатологи. В системе экспериментальной медицинской помощи и специализированных научно-практических медицинских учреждениях предоставляются медицинские услуги на основе передовых методов мировой медицины и науки. В результате использования современных медицинских технологий – магнитно-резонансной и компьютерной томографии, нейрофизиологических и биохимических методов анализа достигается ранняя диагностика, успешное лечение больных.

В целях освоения новых методов мировой медицины в этом направлении налажено последовательное сотрудничество с ведущими клиниками развитых стран и международными организациями. Примером тому может служить связи с Международной

Высокая духовность – непобедимая сила

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялась научно-практическая конференция на тему «Социально-философские вопросы воспитания высокодуховной молодежи Узбекистана в условиях глобализации».

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Ректор университета А. Абдушукров, заместитель директора Республиканского научно-практического центра национальной идеи и идеологии Ш. Тураев и другие отметили, что под руководством Президента страны проводятся последовательные реформы, направленные на сохранение национальных традиций и ценностей, защиты молодежи от негативного воздействия идеологии, чуждой нашему менталитету и образу жизни.

Постановления главы нашего государства «О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы» от 25 августа 2006 года, «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служат важными программными документами в этом направлении.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные глубокому научному исследованию вопросов воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями, эффективными механизмами устранения недостатков.

– В настоящий момент усиливаются информационно-психологические нападки и угрозы,

негативно воздействующие на нашу духовность и мировоззрение, – говорит заведующий кафедрой психологии Ферганского государственного университета кандидат психологических наук Нуаззам Исокова. – Жертвами распространенных в Интернете киберпреступлений и кибермошенничества становится, в основном, молодежь, не соблюдающая культуру пользования Интернетом. В связи с этим на нашей кафедре проводятся научные исследования в области психологии воспитания инициативной и активной молодежи, обладающей современными знаниями. Это позволяет хозяевам нашего будущего повышать культуру пользования Интернетом, определять их знания и навыки в сфере информационного пространства и информационной инфраструктуры нашей страны.

На конференции, как сообщает УзА, были подготовлены научные заключения о духовно-культурных особенностях формирования идеологического иммунитета у молодых людей, психологической основе борьбы с духовно-информационными угрозами, приоритетных направлениях формирования среди молодежи здорового образа жизни.

Д. КАРИМОВ.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Мой любимый город.

В Ташкентском университете информационных технологий прошел пресс-тур, организованный с целью ознакомления журналистов с ходом работы приемной комиссии на 2016/2017 учебный год.

Информационно-коммуникационные технологии стремительно меняют мир. Эти изменения неизбежны и чрезвычайно масштабны, их скорость приобретает лавинообразный характер. А поскольку ИКТ сейчас составляет основу любой развитой экономики, то знания IT-специалистов, их работа в цифровом пространстве очень важны для всего общества. Специалисты, имеющие отношение к информационным технологиям, способны оказывать серьезное влияние на экономику и, соответственно, потребность в них неуклонно растет.

В ходе пресс-тура журналисты из более 20 средств массовой информации получили возможность ознакомиться с процессом работы приемной комиссии, в частности, с созданными удобствами для абитуриентов и их родителей. Так, для них в отдельном помещении установлены мониторы, с помощью которых можно в режиме онлайн наблюдать за подачей документов в приемную комиссию. А во дворе главного корпуса университета для абитуриентов установлены столы и скамейки, на информативных мониторах и табло отображаются данные о факультетах и условиях поступления. Опытные преподаватели-консультанты ТУИТ проводят консультации по профориентации абитуриентов и их родителям.

Еще одной привилегией, своего рода ноу-хау для абитуриентов, стала апробация пилотного проекта электронной услуги «Подача документов на поступление в бакалавриат Ташкентского университета информационных технологий в электронном виде», запущенной на

Пресс-тур

КАК РАБОТАЕТ ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

всех высших учебных заведениях страны.

– Окончив Ташкентский колледж информационных технологий, я решила продолжить учебу в этом же направлении, – говорит Фотима Нурумхаммедова, – и поэтому прошла приемную комиссию в ТУИТ, предварительно зарегистрировавшись посредством онлайн-системы через Интернет. В университете рассчитываю получить передовые знания в области информационной безопасности, которые помогут мне стать хорошим специалистом.

– Сегодня я подала документы на факультет информатизации и библиотековедения, так как считаю, что это направление очень перспективно, – сказала

Алена Помаринова. – Надеюсь стать в этом году студентом одного из ведущих вузов страны, в котором готовят специалистов для IT-сфера.

В ходе продолжавшейся экскурсии по университету журналисты побывали в лабораториях ТУИТ, созданных в сотрудничестве с компаниями «Узбектелеком», «ZTE», «Huawei», «Ucell» и другими, ознакомились с процессом совершенствования системы подготовки кадров в сфере информационных технологий и телекоммуникаций с учетом внедрения международных стандартов. Также гости посетили курсы повышения квалификации преподавателей ТУИТ с участием профессоров из университета Сунгил (Республика Корея).

В заключение пресс-тура была организована видеоконференция с участием директоров территориальных филиалов университета в Самарканде, Фергане, Нукусе, Каши и Ургенче. Во время сеанса видеоконференции журналисты имели возможность получить ответы на вопросы по работе приемных комиссий в филиалах университета.

– Развитие экономики любой страны в современных реалиях неразрывно связано с прогрессом высоких технологий, – отметил ректор ТУИТ Уткир Хамдамов. – Информационные технологии внедряются во все сферы жизни общества и государства по всему миру, в том числе и в нашей стране. Это обусловлено ростом потребности в современных, хорошо зрудированных и высококвалифицированных специалистах, подготовкой которых как раз и занимается Ташкентский университет информационных технологий. IT-образование открывает широкие возможности для получения перспективной работы.

И. РАЗЫКОВ.

Этим летом воспитанники экологических и краеведческих кружков детских центров «Баркамол авлод» как всегда смогут побывать в самых живописных местах нашей страны, поучаствовать в увлекательных туристических походах, познакомиться с редчайшими представителями местной флоры и фауны.

Государственная молодежная политика – в действии

ПОЗНАВАЯ ПРИРОДУ РОДНОГО КРАЯ

В настоящее время в нашей стране создано более 200 детских центров «Баркамол авлод», действующих в соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года и постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года. В них работают сотни кружков художественного и технического творчества, по краеведению и экологии.

– Все мы – дети природы, и с малых лет человек должен познавать природу своего родного края, учиться ее любить, беречь и берегать, – говорит директор Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по краеведению и экологии Л. Ешмурзаева. – Наши воспитанники изучают историю родного края, его археологическое и культурное наследие, знакомятся с природными богатствами и овладевают основными знаниями в области экологии и охраны окружающей среды.

На сегодняшний день в Республиканском детском центре «Баркамол авлод» по краеведению и экологии занимаются 365 мальчиков и девочек. Здесь действуют различные тематические кружки, позволяющие ребятам не только получить знания по ботанике, биологии, природоведению и экологии, но и развивать свои творческие способности. По этим направлениям функционируют кружки юных экскурсоводов, краеведов, экологов, природоведов, зоологов, а также музееведов.

– Каждый год на своей территории вместе с учениками мы сажаем декоративные тыквы, – говорит руководитель кружка экодизайна С. Хайдаров. – Дети не только учатся сами за ними ухаживать, но затем их собирают, обрабатывают и высушивают. Из подготовленных заготовок можно сделать практически любой предмет декора, который способно представить детское воображение. В нашей мастерской можно встретить торшеры, светильники, настенные и настольные часы, украшенные узорами вазы и даже декоративные музыкальные инструменты, сделанные руками на-

Роман БОНДАРЧУК.

</